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HOTĂRÂRE

privind modificarea Hotărârii Guvernului nr.52/2018 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Fondurilor Europene

În temeiul art.108 din Constituţia României, republicată 
Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I. – Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Fondurilor Europene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.153 din 19 februarie 2018, se modifică după cum urmează:
1. La articolul 4, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 4. - (1) Ministerul Fondurilor Europene exercită funcţiile autorităţii de management şi îndeplineşte atribuţiile aferente acesteia, pentru: Programul operaţional sectorial „Creşterea competitivităţii economice“, Programul operaţional „Competitivitate“, Programul operaţional sectorial „Dezvoltarea resurselor umane“, Programul operaţional „Capital uman“, Programul operaţional „Ajutorarea persoanelor defavorizate“, Programul operaţional „Infrastructura mare“ 2014-2020, Programul operaţional sectorial „Transport“ 2007-2013, Programul operaţional sectorial „Mediu“ 2007-2013 şi Programul operaţional „Asistenţă tehnică“ 2007-2013 şi 2014-2020, Programul ISPA.”
2. La articolul 10, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:
„Art. 10. - (1) Ministerul Fondurilor Europene desemnează dintre specialiştii săi consilieri şi/sau experţi care îşi vor desfăşura activitatea în cadrul Reprezentanţei permanente a României pe lângă Uniunea Europeană. Numărul maxim de posturi pentru personalul detaşat în cadrul Reprezentanţei permanente a României pe lângă Uniunea Europeană este de patru, acesta putând fi modificat prin hotărâre a Guvernului.”
3. La anexa nr.1,  ,,Structura organizatorică a Ministerului Fondurilor Europene ”, a cincea notă de subsol se modifică și va avea următorul cuprins:

,,***** Îndeplinește funcția de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice 2007-2013 și pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020;”
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