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DESCRIERE PROIECT - „Comunicarea fondurilor ESI în noua perioadă de programare”
În contextul obligativității Statelor Membre de a asigura informarea și comunicarea pentru fondurile europene, stabilită prin prevederile Regulamentului (UE) nr. 1303/2013, Unitatea de Comunicare Publică şi Informare privind Instrumentele Structurale din cadrul Ministerului Fondurilor Europene, în calitate de beneficiar, a inițiat proiectul  „Comunicarea fondurilor ESI în noua perioadă de programare”, cod 1.2.001. Obiectivul proiectului este de a sprijini diseminarea informațiilor referitoare la instrumentele structurale 2014-2020, asigurând o diseminare coordonată la nivel naţional a mesajelor generale pe aceasta temă.
Obiectivele specifice sunt:

· Organizarea a două evenimente majore de comunicare (Going Local și INFORM) în scopul discutării ultimelor evoluții în domeniul informării și promovării și pentru a realiza schimburi de experiență și bune practici;
· Creșterea vizibilității fondurilor ESI 2014-2020 prin organizarea de ateliere de lucru, întâlniri informale, vizite la proiecte, conferințe de presă cu mass-media și diseminarea de materiale promoționale;

· Creșterea nivelului de încredere în sistemul de gestionare a fondurilor UE, în conformitate cu planul cadru privind diminuarea vulnerabilităților la corupție pentru angajații Ministerului Fondurilor Europene.

În luna august 2016, a fost emisă Decizia de finanţare a proiectului din Programul Operaţional Asistenţă Tehnică 2014-2020, Axa Prioritară 1 - Întărirea capacității beneficiarilor de a pregăti și implementa proiecte finanțate din FESI și diseminarea informațiilor privind aceste fonduri, Obiectivul specific 1.2 - Asigurarea transparenței și credibilității FESI și a rolului Politicii de Coeziune a UE. 
Durata implementării proiectului este octombrie 2015-aprilie 2018.
Rezultatele prevăzute în cadrul proiectului sunt organizarea unui eveniment de informare și schimb de experiență și bune practici în comunicarea fondurilor europene structurale și de investiții la nivelul Uniunii Europene, a unui eveniment de promovare, pentru comunicatorii români, a rolului UE și al instituțiilor care coordonează implementarea fondurilor europene structurale și de investiții în România și organizarea unor evenimente de presă.
Valoarea totală a proiectului este de 641.125,00 lei, din care 544.956,25 asistenţă financiară nerambursabilă prin Fondul European de Dezvoltare Regională. Proiect cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2014-2020.
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